

En la Redacción y Administración, calle de la Infanta, 35, 2.^a
 Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador de este periódico.
 Anuncio de los obras que se nos remitan dos ejemplares y estudio crítico bibliográfico de las que, á nuestro juicio, lo merezcan.

EL LIBERAL

Diario político y de intereses materiales

ORGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE ESTA PROVINCIA

Propietario: D. ENRIQUE ARROYO Y RODRIGUEZ

En Alicante, suscripción 125 pts.
 Un trimestre 5 »
 Fuera de la capital, trimestre 575 »
 Extranjero, trimestre 10 »
 Número suelto 0'10 »
 Anuncios, reclamos y comunicados á precios de tarifa.

Pago anticipado

TELÉFONO N.º 156

No se devuelven originales

AÑO XIV

ALICANTE. DOMINGO 16 DE ABRIL DE 1899

NUM. 3.872

EL LIBERAL

DOMINGO 16 de Abril de 1899

AL TRIUNFO

Una vez más, desde el año 1881, se presenta ocasión al partido liberal de Alicante y de los pueblos que su circunscripción forman, de manifestar su entusiasmo y dar patentes muestras de sus bríos, de su pujanza y de su fuerza en la lucha electoral y en defensa de su candidato D. Enrique Arroyo, que es á la vez jefe del partido y amigo cariñoso de cuantos constituyen esta importante agrupación política.

Nuestra bandera, que lleva por lema *La unión es la fuerza y la fuerza alcanza el triunfo*, es la que hoy tremolamos en los comicios, como manifestación elocuente del arraigo que en la circunscripción tienen las ideas liberales que informan la política de nuestro querido amigo D. Enrique Arroyo, y que tan dignamente ostenta en los escaños del Congreso en las diversas legislaturas que el partido liberal de la circunscripción ha mostrado sus empeños y desplegado sus energías, para conquistar en buena y noble lid el acta de diputado, sagrado depósito de la confianza y escudo de defensa de los intereses de nuestros pueblos.

Si la costumbre establece derecho, adquirido lo tiene de sobra para representar nuestra circunscripción en las Cortes el jefe del partido liberal, que, como dejamos dicho, viene desde el año 81 recibiendo de nuestros votos la alta investidura de diputado, y á unánime satisfacción del partido, por el celo desplegado en la defensa de los intereses de Alicante y de los pueblos de su jurisdicción política; pruebas, pues, reiteradas de consideración, de respeto y de cariño daremos una vez más á nuestro querido jefe, si con el mismo ardimiento y con igual entusiasmo que en otras elecciones, ya no digamos obtenemos el triunfo, que esto por sabido y por descontado queda,

sino que, superando el esfuerzo, consigamos en los colegios una victoria brillante, nutrida, de las que dan idea de la fuerza y de la preponderancia de nuestra política y del respeto del partido liberal de la circunscripción, organismo robusto, por estar levantado sobre la base de una bien calculada y patriótica disciplina.

A votar, pues, con el anhelo del que persigue la victoria y á fin de añadir nueva página de satisfacción y entusiasmo á las muchas que en estas lides tiene conquistadas el partido liberal y que constituyen de la vida política su más brillante ejecutoria y su galardón más preciado.

Que el esfuerzo de hoy responda á la confianza que el pueblo de Alicante tiene depositada en el partido liberal, que representa sus aspiraciones, su tradición y su historia, esto es lo que todos deseamos.

LA OLA NEGRA

Ya se acercan. Ayer vimos que va á establecerse un colegio de jesuitas en el antiguo palacio de la Diputación provincial, con puertas á la calle de Bailén y Méndez Núñez.

El Graduator.

Cuando se arranca del cielo la luz y se arrojan sobre él las primeras sombras, no se debe extrañar que abandonen su quietud y sus guardias las aves nocturnas. Cuando se remueve el dique opuesto á la turbulenta riada, no cabe la sorpresa á los ojos ante el cuadro de las aguas revueltas y rugientes precipitándose por la brecha abierta en el muro que un día detuviera su paso. El Sr. Silvela, el hombre de las desdichadas amalgamas y de las imprudentes transacciones en principios que debieran haber permanecido intangibles, se ha empeñado en interrumpir el curso de nuestra historia democrática de los últimos tiempos—la única luz que persistía en nuestro cielo, el único dique que contenía la avalancha,—y no debe asombrarse de las consecuencias de su obra. Esos graznidos, más insolentes á cada hora que pasa, y esas aguas de pantano, cada vez más agitadas y turbias, estaban contenidos por la luz y por el dique de las ideas liberales, pero velaban acechando la ocasión de salvar el fuerte muro opuesto á su furia ó de atronar el espacio; y cuando una funesta mano removió la

primera piedra y extendió la primera sombra, creyeron llegado el momento de completar la obra de sus colaboradores.

El jefe del Gobierno español olvidó en hora de ceguera ó impaciencia que en la historia política de los pueblos no cabe el retroceso, que la regresión es la muerte, y la realidad se le aparece de imprevisto, justiciera é implacable, presentando ante sus ojos el fruto de esa labor de impremeditaciones é inconveniencias en que malgastó el caudal de sus propios prestigios y malbarató la herencia preciosa de lúgubros años de democracia franca y fecunda.

Y ha llegado el momento de las grandes resoluciones: de rectificar la dirección del camino emprendido, volviendo sobre los pasos imprudentes, confesando el error y eutonando el *mea culpa* político, ó de anunciar con valentía los firmes propósitos de seguir por la misma senda de perdición y ruina, para que sepa el país á qué manos entrega la administración de su patrimonio de libertades, lo único bueno y lo único sano que todavía conservábamos, lo que nos permitía vivir con el rango de los pueblos modernos, lo que hubiera detenido la espada mantenida a menazadoramente sobre nuestras cabezas por el brazo de las ambiciones de nuestros propios hermanos y por el de la ajena codicia, eternamente en acecho.

Se ve llegar la ola negra. La han dirigido hacia aquí manos inhábiles, y ella deja gozosa los viejos cauces por donde corría hacia el mar de la impotencia y del olvido, para presentarse amenazadora ante el valladar, que parecía invencible, levantado por muchos años de lucha y muchos generosos esfuerzos. ¡Triste labor la del Sr. Silvela! Él ha removido la primera piedra del dique, y la terrible avalancha recorrió las fuerzas perdidas, sintiéndose viable en el nuevo ambiente creado de pronto, y ha proseguido su obra, y amenaza hoy el campo fecundo de las libertades patrias, el fruto de las virtudes cívicas de nuestros grandes políticos, la obra magna de los últimos tiempos, la historia de muchos años de no interrumpidas y rápidas marchas hacia la luz y el progreso. España, tras el azote de la codicia extranjera, recibe de manos de sus propios hijos la amenaza de ser exornada con la corona de espinas.

Pero la muerte de la España digna de los tiempos que corren, la muerte de la España moderna, á tanta costa edificada, de esta desdichada tierra flagelada de extraños, y tal vez algún día coronada de propios con el símbolo irónico que desgarró su frente, no redimirá á quienes la arrastraron á trance tan duro. El Sr. Silvela será el primero á quien envuelvan las aguas de la amenazadora riada. Sobre él lanzarán sus repugnantes graznidos las aves nocturnas. Y el arma florentina—la eterna daga de los juegos malabares de la política

española—no osará defender el sepulcro en que yaza para siempre la triste labor de su dueño, porque un funesto descuido de éste, en una maniobra de gran espectáculo, la hundió en el pecho de España. Y este país sin ventura tendrá que acudir á otras manos, menos imprudentes y bastante más hábiles, que arranquen el arma y restañen la herida, si quiere salvarse.

El Globo.

EGOS POLITICOS

Ya empieza el regionalismo del Sr. Polavieja á producir sus efectos perniciosos.

Una comisión de «El Fomento Nacional» de Barcelona ha pedido al Gobierno la entrada libre de derechos de los trigos extranjeros, y esto ha soliviantado los ánimos en Castilla la Vieja, al término de haber anunciado al Gobierno la salida de una comisión de Valladolid, para protestar de las pretensiones de los catalanes, atentatorias á los intereses agrícolas de la patria.

La prensa de una y otra región ha empezado á declararse una odiosa guerra.

Véase el telegrama á que nos referimos:

Valladolid 13.—Reunidas hoy las juntas directivas del Círculo de la Unión Mercantil, de la Cámara de Comercio, del Centro de Labradores y del Sindicato de harineros castellanos, han acordado nombrar una comisión que gestione cerca del Gobierno á fin de que se oponga á las pretensiones del Sindicato catalán acerca de la introducción del trigo.

La comisión se compone de los señores don Juan Herrero, D. Pedro Pimentel, D. Pedro Miguel Escudero, D. Santos Vallejo y D. César Silió, quienes saldrán mañana para Madrid.

Además, apoyarán la elevación de derechos para las harinas extranjeras, haciendo extensiva la subida á todas las clases incluso las sémolas y féculas; pelarán el restablecimiento de los derechos arancelarios para los trigos extranjeros, equiparándolos á los de los otros cereales y legumbres y haciendo que paguen 10 pesetas 50 céntimos los 100 kilos, y gestionarán las reformas de las tarifas de los ferrocarriles en términos de que la molinería y el comercio de España puedan desarrollarse sin trabas.

Al mismo tiempo que este acuerdo, en la reunión se tomó el de telegrafiar á las Cámaras de Comercio de Palencia, Burgos, Santander, Logroño, Oviedo, León, Zamora, Salamanca y Soria, solicitando su apoyo, y al ministro de Hacienda anunciándole la salida de la comisión y pidiéndole no consenta las admisiones temporales.

En previsión de que las gestiones de la co-

LINEA GUIXOT Y COMPANIA

Servicio regular entre Alicante, Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rouen

Salidas quincenales.—Trasportes combinados por el interior de Francia.—Trasbordos para Inglaterra y puertos del Báltico.

Vapor CARTAGENA

Saldrá de este puerto para Rouen, el 25 del actual, admitiendo carga.

Para fletes é informes dirigirse á los consignatarios y armadores, Sres. Guixot y Compañía, paseo de los Mártires, 30, y calle de San Fernando, 19, Alicante.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA

El vapor «Luis Pinzón»

Saldrá DIRECTO para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona, Sres. MOLL Y COBOMINAS, plaza Palacio; Alicante, Sres. GUIXOT Y C.ª, San Fernando, 19.

me verá obligada á designarlos varias veces, les llamaré al uno Enrique y al otro Fernando.

No os diré que fui dichosa: la inclinación que sentía por Horacio me ha sido y será siempre inexplicable; era más que una afección de cariño, un respeto mezclado de temor; siendo por otra parte la misma impresión que producía generalmente en todos los que le rodeaban. Hasta esos dos amigos que con tanta franqueza y familiaridad le trataban, le contradecían rara vez, diciendo siempre, si no como á un maestro ó señor, al menos como á un hermano mayor. Todos eran muy hábiles en los ejercicios corporales de la gimnasia; pero ninguno de los dos le igualaba en fuerza y bravura, pareciendo como subalternos suyos.

El conde había transformado el salón del billar en sala de armas, y una de las calles del jardín la dedicó al tiro de pistola; así, pues, todos los días venían estos señores á ejercitarse en las armas de acero y de fuego.

Algunas veces asistí á esas juntas, y siempre vi que Horacio más era profesor que adversario: invariablemente guardaba en estos actos la misma calma de que le había visto dar una prueba en casa de madama Lucienne, y varios duelos, que siempre habían terminado á su favor, atestiguaban que no le abandonaba un instante sobre el terreno de la lid, aquella sangre fría tan rara en el momento supremo. ¡Cosa extraña! Horacio era para mí, á pesar de nuestra íntima unión, un ser superior á los demás hombres.

Por su parte el conde parecía dichoso, ó lo afectaba

—¡Oh, señoral...

—Pues bien, no hablemos más: ya he adquirido cuanto deseaba saber.

Vuelvo al lado de la señora de Meulien y os enviaré á Lucía.

—¡Pero!... ni una palabra, ¿es verdad?

—Tranquilizaos, sé lo que debo hacer; hasta la vista, querida hija mía. Vamos, enjugad esos hermosos ojos, y abrazadme.

Me arrojé por segunda vez en sus brazos, que con una presión cariñosa y maternal me recibieron. Cinco minutos después entraba Lucía; concluí de vestirme y bajamos.

Hallé á mi madre seria, pero más tierna que de costumbre.

Varias veces durante el desayuno me miró con un sentimiento de tristeza é inquietud, y el rubor encendía mi rostro.

A las cuatro de la tarde se despidieron M. Lucienne y su hija, y mi madre siguió conmigo como siempre; no me dijo ni una palabra de la visita de la mañana ni del motivo que la había ocasionado.

Por la noche, como de costumbre, al tiempo de retirarme á mi cuarto, fui á abrazarla; al acercar mis labios á su frente, percibí que corrían sus lágrimas; entonces caí de rodillas, ocultando mi cabeza en su seno. A este movimiento adivinó el sentimiento que lo dictaba, y rodeando sus brazos á mis hombros, me estrechó con ellos;

misión no den el resultado apetecido, se ha dirigido al Mayordomo de Palacio un telegrama concebido en estos términos:

«La sufrida Castilla, ruega trasmita a su majestad la Reina Regent su respetuosa petición, para que no consenta que el Gobierno conceda las admisiones temporales de trigos, que pretenden los harineros catalanes, y que produciría una horrible perturbación en los pueblos agrícolas en que las ruinas de la producción traería la ruina de todas las clases que viven del cultivo.

La comisión que sale para exponer al Gobierno las razones en que apoya su pretensión, confía ante todo en la rectitud de S. M.»

En los círculos políticos y de recreo circuló ayer el rumor de que la escuadra que se encuentra en el cabo de Santapola haciendo ejercicios fundeará en este puerto por breves horas para continuar mañana lunes su viaje de instrucción por el Mediterráneo.

La agrupación socialista de Bilbao ha publicado un Manifiesto proclamando la candidatura de Pablo Iglesias.

De dicho documento copiamos los siguientes párrafos:

«Trabajadores, demócratas: En todas partes y en todos los tonos se ha venido repitiendo la necesidad de regenerar el país, sin que hasta el presente, ni las Cámaras de Comercio, ni las Cámaras Agrícolas, que han sido las que más han vociferado en este sentido, hayan logrado otra cosa que el ridículo. En la memoria de todos está que en las Asambleas de Zaragoza, donde tanto se habló, no hubo una palabra que indicase la necesidad de establecer leyes protectoras del trabajo. La clase obrera no estaba, pues, allí representada. Los que hablaban, los que lanzaban denuestos contra los políticos, solo eran un conjunto de logreros, comerciantes de mala ley e industriales de baja estofa, incapaces de nada serio, gente, en fin, envidiosa de medrar a costa del prójimo.

A esta honorable clase pertenece el candidato que tenemos enfrente. También pertenece a la Cámara de Comercio de Bilbao, respetable Centro de antiguos y modernos contrabandistas. De los buenos propósitos que le guían para con la clase trabajadora, responden sus fábricas, donde los salarios de los obreros se hallan al nivel del hambre. Este candidato, apoyado por el Gobierno del Sr. Silveira y por el señor Chávarri, también pretende regenerar la nación manteniendo la tarifa máxima contra la importación de la hoja de lata y vendiendo este producto de su fábrica La Iberia a un precio modestísimo.

Cuenta también con el apoyo de la Asociación de la Industria y del Comercio, de esta institución que abominó contra el impuesto de los huecos y contra la mayoría chavarrista del Ayuntamiento y ahora está de acuerdo con el Sr. Chávarri para votar la candidatura del fabricante de clavos. ¡Qué hermoso pastel!

CARTA DE MADRID

Madrid 14 de Abril de 1899.

Señor director de EL LIBERAL.

Muy señor mío: En el Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de S. M., se trató

ayer principalmente de la agitación carlista, y aunque el Gobierno procura quitarle importancia, bien se vé—y no le censuramos por ello—que le preocupa la cuestión.

En cuanto a las elecciones, que es ahora lo que más interesa, fácil es advertir que en estos últimos días se aprietan los tornillos, teniendo noticia de procesamientos y remoción de Ayuntamientos en varias provincias, con la circunstancia agravante, tal es la anarquía que reina, que algunos gobernadores polaviejistas no atienden las indicaciones del Gobierno y maniobran por su cuenta.

S. M. la Reina estuvo ayer tarde en el hospital del Buen Suceso, visitando a los heridos y enfermos que han llegado recientemente de Filipinas.

Durante la visita ha acompañado a S. M. el general Polavieja.

El general Martínez Campos ha conferenciado ayer tarde con el ministro de Gracia y Justicia.

Nuevamente se ha reunido ayer la ponencia de generales para oír la declaración del general Tejero.

Esta ha sido bastante extensa.

Según hemos oído, no terminarán los trabajos de dicha ponencia tan pronto como se había supuesto, pues para formar juicio exacto necesita algunos antecedentes que se han pedido a Manila.

Varias comisiones de generales y jefes de la Armada han visitado ayer al nuevo almirante Sr. Valcárcel.

Anoche regresaron a Barcelona los comisionados harineros catalanes.

Los comisionados bilbaínos continuarán haciendo gestiones en favor de la admisión temporal de los trigos extranjeros.

Se confirma que los catalanes se muestran disgustados por creer que el Gobierno no accedera a su pretensión.

Los valores en baja, lo cual atribuyen algunos bolsistas a que varios rentistas están vendiendo su papel, en previsión de los sacrificios que pueda imponer el Sr. Villaverde.

Ha llamado la atención que los mismos periódicos democráticos, que tanto ensalzan la conveniencia de que vengán socialistas a las Cortes, no hayan publicado el último Manifiesto que Pablo Iglesias ha dirigido al pueblo de Bilbao.

El período electoral no terminará hasta el 18 de Mayo, porque no se interrumpe, como algunos han creído, cuando acaben a fin del mes corriente las elecciones generales de senadores, puesto que el mismo día 30 se hará la convocatoria para las elecciones municipales.

Citados por la Reina, han estado hoy por la mañana en Palacio, acompañados del capitán general, los oficiales movilizados de Filipinas, capitanes D. Ramón Cabezedo y D. Tiburcio Teguera, de los tercios de Bayambang y Auda y Salazar, y tenientes señores Acebedo, García, Biron, González y Martínez.

Quando se hallaban esperando en la antecámara, pasó por allí el rey, quien estuvo saludándolos afectuosamente y preguntándoles algunos detalles de la campaña.

La Reina les recibió con gran afabilidad y conversó largo tiempo con ellos, dándoles gracias por su concurso en la guerra.

Dichos señores, que han venido a la Penin-

sula en el vapor R to Negro, han dicho que el elemento filipino no es tan hostil a los españoles como se había supuesto.

Por el contrario, hay regiones donde el odio a los tagalos es grande, citando un hecho completamente desconocido en la Península y que tiene gran importancia.

En el mes de Junio último los tagalos que se hallaban en la provincia de Unión intentaron un ataque al pueblo de A cigay, donde no había otros defensores que ancianos, mujeres y niños.

En vista de que era inútil resistirse, pues seguramente serían vencidos, llevaron a cabo el siguiente hecho:

Se encerraron en la iglesia del pueblo, a la que prendieron fuego, muriendo todos abrasados.

A su juicio, es aún mayor el odio que los naturales del país sienten hacia los americanos, a quienes les será poco menos que imposible afirmar su dominación.

El correspondiente.

LA PAZ CON LOS ESTADOS-UNIDOS

Washington 13.—El presidente de la República, Sr. Mac-Kinley, ha dirigido una carta autógrafa al Sr. Loubet con motivo de la ratificación de la paz hispano-americana, expresándole sus sentimientos de aprecio y consideración por la parte que ha tenido el embajador francés, Sr. Cambon, en aquel satisfactorio resultado.

Mac-Kinley hace constar que dichas manifestaciones son en su propio nombre, en el del gobierno y en el del pueblo americano.

El Sr. Thiebaut, primer secretario de la embajada francesa en esta capital, marchará el sábado a París para entregar al Sr. León y Castillo el Tratado de paz.—Pabra.

CURIOSIDADES

El príncipe Bismark, en sus viajes por Curlandia, había aprendido algunas frases en el idioma letton, dando una vez con ello un gran susto a dos damas curlandesas.

Un día estaba el príncipe sentado a la mesa redonda de un hotel de Frankfort, teniendo como vecinas a dos damas jóvenes que conversaban entre sí en letton de un modo animadísimo. Reíanse con frecuencia y, a juzgar por ciertos indicios, toda la sociedad en general y Bismark en particular servían de blanco a sus burlas.

Las señoras creyeron, naturalmente, que con seguridad nadie entendía su bárbaro idioma y dieron rienda suelta a sus locas ocurrencias.

Mientras tanto Bismark había dicho en voz baja a un amigo que estaba sentado a su lado: «En cuanto me oiga usted pronunciar algunas palabras en un idioma extraño, entrégume usted una llave.»

Así, pues, cuando a los postres, la alegría de las dos jóvenes había llegado a su colmo, oyeron de repente que su vecino dijo al caballero que estaba a su lado: «Doht manto azleck» (deme usted la llave). Este se la dió y las dos señoras se levantaron rojas de vergüenza y abandonaron precipitadamente el salón.

Descubrimientos fin de siglo

Una revista francesa recapitula todas las invenciones y descubrimientos llevados a cabo en los últimos años, y que influyen ya en nuestra cultura ó que están llamados a ejercer en lo porvenir una poderosísima influencia sobre ella. Son las siguientes:

- 1.º Los ferro-carriles eléctricos, cuya invención está en lista, si bien es verdad que datan de antes del último decenio, fundase en el hecho de haberse extendido su empleo, gracias al perfeccionamiento que su sistema ha obtenido durante los últimos diez años.
2.º Las corrientes polifásicas, por medio de las cuales se posibilita el que las fuerzas motrices acumuladas en la naturaleza puedan ser utilizadas fácilmente para largas distancias.
3.º El cuematógrafo, cuyas maravillas no nos cansamos de admirar.
4.º Los rayos Roentgen, cuya inmensa utilidad va reconociéndose más y más cada día.
5.º La turbina Leval, nuevo sistema para la utilización mecánica del vapor a grandes presiones.
6.º El motor Diesel, hasta el presente el método más completo para convertir el calor en actividad, invención de gran porvenir.
7.º El carburo de calcio, del que se obtiene el acetileno; este último llamado a figurar como medio de alumbrado, al lado de la electricidad.
8.º El aire líquido, cuya aplicación es de grandísima importancia para la industria.
9.º La fotografía de los colores.
10. El telegrafo sin alambres.
11. La llamada luz fría, que está basada en la cualidad de los gases de producir una luz viva al ponerse en contacto con el aire.
12. Las corrientes afluentes (de alta frecuencia), con la cual ha obtenido Tesis éxitos asombrosos.
13. La bicicleta, que ha producido una verdadera revolución en las costumbres, y de la cual solo existían hace diez años ejemplares burdos, comparados con los actuales.
14. El automóvil con bencina, petróleo ó electricidad, al que espera un porvenir muy superior al de la bicicleta.

Se recordará lo mucho que se habló en los periódicos de la humorada macabra de M. M. Taylor y Gorou, jefe y subjefe de seguridad respectivamente, quienes se propusieron poseer carteras de bolsillo hechas con la piel de Pranzini, que acababa de ser ajusticiado.

Pues bien, en la América del Norte cunde la moda de hacerse con objetos en cuya fabricación entra la piel humana.

En la mayor parte de los almacenes de peltería que hay en Nueva York, puede el público procurarse cintos y carteras de bolsillo fabricadas con piel humana curtida.

Cierta señorita de Boston, que posee una gran fortuna, ha llevado más lejos la extravagancia: hallándose en visperas de contraer matrimonio, ha dispuesto que todo su guardarropa, desde la camisa al cubre-corsé, sea de piel humana.

Semejante capricho ha debido costarle muy caro, puesto que la piel preparada para los usos indicados se paga a 50 dólares el metro.

—Que seas dichosa, hija querida, dijo; ¡es todo lo que pido a Dios!

Al día siguiente, la señora Lucienne pidió oficialmente mi mano.

Seis semanas después de los sucesos que os acabo de narrar me desposaba con el conde Horacio de Beuzeval.

El matrimonio

El matrimonio se celebró en el castillo de Lucienne, en los primeros días de Noviembre; luego volvíme a París al principio del invierno.

Horacio me presentó dos de sus amigos rogándome que les tratase como hermanos: hacía seis años que estaban ligados con un sentimiento tan íntimo, que habían dado lugar a que se les llamase los inseparables.

Antes eran cuatro; pero uno de ellos, de quien hablaban con mucha frecuencia, y cuya ausencia lamentaban diariamente, se había desgraciado en el mes de Octubre del año anterior, cazando por las vertientes y vericuetos de los Pirineos, donde tenía un castillo. No puedo revelarles el nombre de estos dos individuos, y al fin de esta narración comprenderéis por qué; pero como

DIARIO DE ALICANTE

Boletín Religioso
Santo de hoy.—San Fructuoso.
Santo de mañana.—San Aniceto.
Correos
Los buzones de la capital se recogen a las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.
Certificados.—De 8'30 de la mañana a 2'45 de la tarde.
Valores declarados.—De 9 de la mañana a 2 de la tarde.
Reclamaciones.—De 8'30 a 10'30 de la mañana.
Ferrocarriles
Línea de Madrid: Tren corto hasta Almansa, salida, 5'45 mañana; regreso 10'25 noche.—Mixto, salida, 8'45 noche; regreso, 5'30 mañana.—Correo, salida, 4'10 tarde; regreso 10'50 mañana.
Línea de Murcia: Mixto, salida, 6'35 mañana; regreso, 10'35 mañana.—Correo, salida, 3'35 tarde; regreso, 7'50 noche.
Coches Correos
De Alcoy; salida 1'30 tarde, regreso 9 mañana.
Idem de la Marina; salida, 1'30 tarde; regreso 9 mañana.
Peatones
Para Agnas, Muchamiel, Santapola y Villafraqueza, salen a las 12'30 tarde. Entrada de 8 a 9 de la mañana.

El Dr. P. Dairos cuenta que el descubrimiento de las gafas lo debe al mundo a Carlos II de Inglaterra.

Después de su evasión a Francia y cuando su padre había sido ya decapitado, vino a ser el huésped del gran Luis XIV.

Llevando en Colombia una vida leindolencia y disipación, trabó amistad con un hábil cristalero, y un día en que por casualidad miró a través de cristales lenticulares, notó cierto alivio en su vista imperfecta. Compró inmediatamente todos los cristales que tenía el fabricante y tomó a este a su servicio.

El joven príncipe, nacido con una miopía astigmática, obtuvo, por medio de cálculos matemáticos basados en aquellos lentes primitivos, gafas bastante perfectas para darle una visión normal. Estas gafas están conservadas en el «Britis Museum», y son las primeras que se han fabricado. Costaron al príncipe 2.500.000 francos, porque, para obtenerlas, se fabricaron más de 6.000 cristales antes de llegar al grado de perfección deseada.

El duque de Montaut, hijo preferido de Carlos II, igualmente miope, era además tuerto y de ahí viene el origen del monóculo.

Comunican de Argel la grata nueva de la llegada al Aiz de la misión Foureau-Lamy, que prometió llegar a dicha región meridional del Sahara en el mes de Marzo.

Han resultado, por lo tanto, plenamente justificadas las previsiones de M. Foureau, y han desaparecido los temores que produjeron las alarmantes noticias circuladas respecto de la suerte de la misión que sigue su camino sin encontrar, afortunadamente, obstáculo alguno.

NOTICIAS

El Excmo. Sr. Capitán general de Castilla la Nueva interesa la captura del soldado Francisco Sánchez Salavoz, natural de Elche.

Por el Ministerio de Hacienda se ha dispuesto se convoque a oposiciones para el día 1.º de Julio próximo a fin de proveer 20 plazas de la escala inferior del cuerpo de Aduanas.

Se halla vacante la plaza de secretario suplente del Juzgado municipal de la villa de Penaguila, la cual ha de proveerse en el plazo de quince días.

Esta noche tendrá lugar en el acreditado Café Español un concierto que dará principio a las nueve y cuyo programa es el que sigue: 1.º «La marina española», polka.—Roig. 2.º «Celeste», walses.—Buot. 3.º Alborada de la zarzuela «El señor Joaquín».—Caballero. 4.º «Le colier d'or», overtura.—Herрман. 5.º Concertante y final del segundo acto de la ópera «Poliuto».—Donizetti. 6.º «Unter dem Doppel», marcha.—Wagner.

La Gaceta ha publicado un decreto concediendo un crédito de tres millones trescientas veinticuatro mil quinientas pesetas, para el pago de los intereses y amortización de la deuda de Filipinas.

También publicará otro decreto disponiendo que el Banco Hispano Colonial de Barcelona proceda al sorteo de las obligaciones de Filipinas, serie A y B.

Durante el mes de Febrero último se han despachado por nuestras Aduanas las cantidades de cereales que expresamos a continuación: trigo, 12.499.025 kilogramos; cebada, 18.020, y maíz, 2.824.673.

Por el jefe de Estado Mayor del departamento de Cartagena se convoca a exámenes de oposición, que darán principio el día 1.º de Junio próximo, para cubrir tres plazas de artilleros alumnos para la Escuela de condestables.

Tenemos la satisfacción de poner en conocimiento de nuestros lectores, que una de las principales industrias alicantinas, la fábrica de losetas hidráulicas de Bosch y Yesares, acaba de recibir en la Exposición de Jerusalem, como ya la obtuvo en Suez y en El Cairo, la más alta recompensa: el Premio de excelencia.

Felicitamos muy de veras por tan merecida y alta distinción a nuestro estimado correligionario el señor D. Antonio Yesares.

Instalado definitivamente el local para la exhibición de la magnífica colección de fieras

que presenta el arrojado domador Mr. Malleu, hoy se verificará la inauguración, con el trabajo verdaderamente notable de los siete leones a enastados a la palabra y que tan gran éxito ha obtenido en las principales capitales de Rusia, Inglaterra, Italia, París, y últimamente en los circos de Barcelona y circo Price de Madrid.

Seguramente no ha de pesarle a la persona que visite el pabellón situado en la plaza del Teatro; antes bien admirará la paciencia, constancia y valor que suponen la enseñanza de estos fieros animales por el intrépido domador M. Felix Malleu.

Ayer tarde se verificó el entierro de nuestro querido amigo D. Juan Bta. Such, antiguo empleado de la casa comercial de D. Román Bono. Nuestro más sentido pésame a la familia.

En el conocido y popular establecimiento EL SIGLO, de los Sres. Navarro Hermanos, ya se han empezado a recibir grandes partidas de géneros de alta novedad para la presente estación.

En pañería y confecciones para niños, hemos visto novedades verdaderamente caprichosas que se recomiendan por sí solas por su buen gusto y baratura, como ya tiene demostrado este acreditado establecimiento.

CAMBIOS facilitados por la casa Alejandro Vila

Table with exchange rates for Paris, London, and other locations. Includes items like 'Paris chèque', 'Londres chèque', 'Id. Exterior', etc.

LA CERAMICA ALICANTINA

Hijos de Jaime Ferrer y C.ª

Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono num. 161. DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 39.—Teléfono num. 8.

BODEGAS DE CAMPO ALTO

DEPÓSITO para la venta de vinos de dicha procedencia

Plaza de Isabel II, núm. 30

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento, donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 30 céntimos de peseta micheta 3/4 libro.

También se venden por cántaros y embotellados, a los siguientes precios:

Por cántaros 11 y 1/2 litros.—Vino flor, 5'50 pesetas uno.—Id Superior 5 id. id.

Embotellados: Campo-Alto, extra, 0'75 pesetas botella.—Id. id. flor, 0'70 id. id.—Idem id. superior, 0'65 id. id.—Id. id. (rancio) 5 y 2'50 id. idem.

El público encontrará también en este establecimiento, a precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinagres, y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos especial Jerez quinado para enfermos, marca F. González Torregrosa, de Jerez, todo a precios económicos.

Los precios se entenderán por pesetas.

Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos valor del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva a este depósito.

Se sirve a domicilio.—Teléfono número 17.

LA MEDECINE NOUVELLE. Año 16. Periódico del sistema vitalista. Año 16. Publicado bajo la dirección de los DRES. PERADON Y DUMAS, de la Facultad de Medicina de París.

LA ULTIMA VERDAD

FRONTITUD Y ECONOMÍA ANTIGUA FUNERARIA

J. ASENSI

Empresa de coches fúnebres con privilegio exclusivo

Labradores 25, Alicante.—Teléfono n.º 12

Esta acreditadísima empresa, primera y única en su clase, queriendo poner este servicio a igual altura de los que hay establecidos en las grandes capitales de España y del extranjero, no ha titubeado en hacer cuantos gastos y sacrificios han sido necesarios para ofrecer al público un establecimiento digno de esta culta capital.

Los que utilicen los servicios de este establecimiento, encontrarán féretros metálicos de todas clases y tamaños, cajas de madera forradas y adornadas de diferentes clases, cera, candeleros, candelabros, mantos para cubrir los cadáveres y coronas.

Hombres y mujeres inteligentes para amortajar, asistir, etc., etc.

Servicio permanente. Esta empresa se encarga de todo lo que abraza este ramo, incluso de la construcción de carruajes fúnebres.

COCHERA, CASTAÑOS 46 No equivocarse: Labradores 25

GRAN HOTEL ROMA Y MARINA

Establecimiento de primer orden inaugurado en Junio de 1892

La propietaria del antiguo y acreditado Hotel de la Marina y del de Roma, doña Asunción Zaragoza, ha refundido los dos hoteles en el suntuoso local del de Roma.

Las grandes reformas introducidas, el lujo y confort en todos sus departamentos y lo esmerado de su servicio, lo ponen a la altura de los mejores de España.

Salones de reunión, de fumar, de lectura, de los principales periódicos de Europa y buena biblioteca; baños, teléfonos y timbres eléctricos; carruajes de lujo. Intérpretes de inglés, alemán, francés e italiano.

Muy recomendado para la estación de invierno.

Director gerente: D. Juan Pomares.

CANTOS

FOTÓGRAFO

Se venden vistas de ALICANTE Y ELCHE

Calle Mayor, 1.—ALICANTE

Se venden a precios sumamente económicos, a los mismos interesados, ó con la presentación de una copia, los clichés por M. Cantos, en el paseo de Méndez Núñez, núm. 9, del año 1893 al 1895, y los hechos en la calle Mayor núm. 1, del año 1895 al 1896. Gran especialidad en fotografías iluminadas.

CANTOS.—Fotógrafo

CALLE MAYOR, NÚM. 1

SERVICIO DIRECTO, FIJO Y SEMANAL

entre Alicante, Oran, Cete y vice-versa

El vapor francés DAUPHINE

Saldrá de este puerto directo para Orán y

Cette todos los lunes de cada semana a las tres de la tarde; admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios en Alicante señores Baymundo y compañía.

Espectáculos

GRAN PABELLÓN DE LEONES (situado junto al Teatro Principal.—Función todos los días desde las seis de la tarde en adelante por el sin rival y arrojado domador de leones, Mr. Félix Malleu. Entrada general 50 céntimos.

ULTIMA HORA TELEGRAMAS

Madrid 15, 8'10 n.

Ha llegado a Aden vapor correo «Ciudad Cádiz», de la compañía trasatlántica.

Gobierno militar Barcelona remitido solicitud elevada ministro Guerra, pidiendo las madres soldados fallecidos campañas Cuba Filipinas los objetos de los fallecidos y el pago de los alcances en el más breve plazo.

Madrid 15, 11'20 n.

Llegado París insigne escritora Pardo Bazán, obteniendo cordial recibimiento.

Anunciarase día que ha de dar notable conferencia sobre el tema «El pasado y el presente de nuestra patria.»

Llegado Corfú corbeta «Nautilus.»

Madrid 15, 11'30 n.

El Sr. Silvela ha recibido noticias que le permiten suponer que ha fracasado completamente el empréstito que los carlistas pensaban levantar en el extranjero.

Como confirmación de esta noticia se sabe que ha salido de París para Varsovia, D. Jaime.

Madrid 15, 12 n.

De los 5.000 estudiantes que contaba la Universidad de Moscu, 2.160 han sido expulsados y otros muchos presos ó entregados a sus familias.

También serán cerradas las escuelas de ingenieros.

De la Universidad de San Petersburgo han sido arrestados 20 estudiantes de los más comprometidos en los recientes desórdenes, siendo asimismo expulsadas de la capital más de 200 señoritas que asistían como oyentes a las cátedras de enseñanzas de la mujer.

Madrid 16, 1 m.

Ríos telegrafía ultimado preparativos expedición Carolinas; lleva material guerra, víveres para seis meses.

Reunieron coroneles sin acuerdo. Nombrábase duque Arios ministro España en Washington. Dupuy secretario Estado.

Establecimiento tipográfico de V. Botella

ALMACENES DE EL SIGLO NAVARRO HERMANOS Mayor y Pasaje Amérigo

Grandes existencias en toda clase de TEGIDOS, PAÑERIA y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en camisería, corbatería y géneros de punto.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Gran surtido en trajes confeccionados para señoras, caballeros y niños.—

PRECIO FIJO

